CADASTRO DE PROJETOS DE PESQUISA
A Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação por meio da Diretoria de Pesquisa informa que será dispensado o uso do formulário próprio da PROPESP para registro de projetos neste Departamento, nos casos em que o projeto seja financiado por agências de fomento externas a UFPA (CNPq, CAPES, FINEP, FAPESPA e outros). Nesse caso o projeto pode ser encaminhado no mesmo formato que foi apresentado à agência de fomento, desde que contenha as seguintes informações indispensáveis, quais sejam: Título do Projeto, Grande Área, Área, Período de Execução, Objetivos, Nome do Coordenador, Equipe Executora, Órgão Financiador e Valor Aprovado.

Documentos necessários para cadastro de Projetos de Pesquisa:

• Com financiamento externo e sem alocação de carga horária:
- Projeto (modelo enviado a Agência de Fomento desde que contenha as informações necessárias para o cadastro) e Documento Comprobatório de aprovação pela Agência de Fomento.

• Com financiamento externo e com alocação de carga horária: 

- Projeto (modelo enviado a Agência de Fomento desde que contenha as informações necessárias para o cadastro); documento comprobatório de aprovação pela Agência de Fomento; atas das Subunidades e Unidades/UFPa onde os participantes do projeto são lotados e respectivas Portarias de alocação de carga horária.

• Sem financiamento externo e com (ou sem) alocação de carga horária:

- Projeto (modelo PROPESP), atas das Subunidades e Unidades/UFPa onde os participantes são lotados e respectivas Portarias de aprovação do projeto / alocação de carga horária.
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