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Serviço Público Federal

Universidade Federal do Pará

Núcleo de Teoria e Pesquisa do Comportamento

Programa de Pós-Graduação Teoria e Pesquisa do Comportamento

EDITAL DE SELEÇÃO

01/2013 
O Programa vem atuando, desde sua fundação, em duas áreas de concentração: Psicologia Experimental e Ecoetologia. Na área de Psicologia Experimental são desenvolvidas atualmente as seguintes linhas de pesquisa: 1) Análise Experimental do Comportamento: Processos Psicológicos Básicos, 2) Análise do Comportamento: Questões Históricas e Conceituais e, 3) Desenvolvimento de Tecnologia Comportamental, e na área de Ecoetologia as seguintes linhas de pesquisa: 1) Processos Evolutivos e Comportamento Humano e 2) Processos Evolutivos e Comportamento de Organismos infra-humanos. O Programa tem por objetivo formar pesquisadores nos níveis de Mestrado e Doutorado. Espera-se ao final do curso que o aluno seja capaz de: 1) Demonstrar domínio conceitual e metodológico no estudo do comportamento; 2) Orientar e realizar pesquisas na sua área de atuação; e 3) Adaptar e desenvolver tecnologias comportamentais relevantes para a solução de problemas regionais. O Regulamento do Programa prioriza a atividade de pesquisa e prevê o prazo máximo de vinte e quatro meses para Defesa de Dissertação  e quarenta e oito meses para a Defesa de Tese. 

O Programa conta atualmente com 13 Professores credenciados como permanentes, com projetos de pesquisa nas respectivas áreas de orientação. Funciona nas dependências do Laboratório de Psicologia, no Campus do Guamá, em Belém, onde disponibiliza a docentes e discentes salas de estudo e de pesquisa, equipamentos para coleta e tratamento de dados e acesso permanente à internet, através de rede interna de comunicação, interligada à Rede Nacional de Pesquisa, através de seu ponto de presença na UFPA. Na parte bibliográfica, o Programa é atendido pela Biblioteca da Pós-Graduação do Núcleo de Teoria e Pesquisa do Comportamento (NTPC), e pelo Portal de Periódicos CAPES. Em grande medida, as pesquisas coordenadas pelos docentes orientadores são financiadas pelo CNPq e FINEP, além de receberem apoio institucional da UFPA, CAPES e FAPESPA.

Na última avaliação da CAPES, relativa ao triênio 2007-2009 o Programa recebeu a nota 4. O Programa possui cotas de bolsas de mestrado e doutorado da CAPES e do CNPq, às quais os alunos podem candidatar-se, sendo atendidos ou não, dependendo da disponibilidade das bolsas. A seleção dos bolsistas é feita com base no currículo do aluno aprovado no processo seletivo. 

A seleção de alunos para ingresso no primeiro período letivo de 2013 ocorrerá em janeiro de 2013, nas datas especificadas abaixo. As vagas para novos alunos são definidas com base na disponibilidade dos docentes para receber novos orientandos. O aluno interessado em ingressar no Programa deve candidatar-se a uma vaga ofertada pelo orientador que atua na sua área de interesse. Os candidatos são estimulados a conversarem previamente com os possíveis orientadores, a fim de obter esclarecimentos adicionais sobre as áreas de pesquisa, bem como para ter acesso à bibliografia indicada para a Prova de Conhecimentos.

O processo seletivo para o Mestrado envolve Prova de Inglês, de Conhecimento, e Entrevista. A Prova de Inglês consiste da leitura de um texto científico e resposta por escrito, em português, a perguntas feitas em português sobre o mesmo, sendo permitido o uso de dicionário. A Prova de Conhecimentos envolve o conteúdo especificado neste Edital, de acordo com a área e o Orientador indicado pelo candidato por ocasião de sua inscrição. Adicionalmente, o orientador pode solicitar a apresentação de projeto de pesquisa ou plano de trabalho para a avaliação dos candidatos. Todas as etapas do Processo Seletivo serão eliminatórias.

O candidato não aprovado na prova de conhecimento ou na entrevista, poderá ficar na condição de aluno especial se tiver anuência do docente para qual fez a seleção. O aluno especial perderá automaticamente esta condição nos seguintes casos: a) por reprovação em duas disciplinas; b) depois de transcorrido 24 meses a partir da data em que foi selecionado.

O processo seletivo para o Doutorado (Fluxo contínuo) envolve prova de Inglês obrigatória, e a entrega de um projeto de pesquisa para avaliação por especialistas convidados e, subsequentemente, uma entrevista perante uma banca de professores do Programa.

PERÍODO DE INSCRIÇÕES E DOCUMENTAÇÃO NECESSÁRIA

Prazo para Inscrição: 17/12/2012 a 21/01/2013 de 9:00  às  14:00 horas.

Local: Laboratório de Psicologia, Secretaria do PPGTPC, Campus Universitário do Guamá.

NÍVEL DE MESTRADO

Documentos para Inscrição: Ficha de Inscrição, Currículo (preferencialmente o LATTES), acompanhado de cópia da documentação comprobatória dos itens listados no currículo. Cópia da Carteira de Identidade (RG) e CPF, Cópia do Diploma ou da declaração de conclusão de curso e do Histórico Escolar da Graduação, Carta de Apresentação (conforme modelo fornecido, preferencialmente por um docente da área), Carta do Candidato (justificando seu interesse) e uma Foto 3 x 4.

Serão aceitas inscrições de candidatos ao mestrado, concluintes de curso de graduação, sem apresentação de diploma ou declaração de conclusão, mediante apenas apresentação de declaração do Colegiado do Curso de que é provável concluinte. Contudo, caso seja aprovado no processo seletivo, sua matrícula no Programa fica condicionada à apresentação de diploma ou declaração de conclusão de curso de graduação.

A ficha de inscrição e o modelo da carta de apresentação poderão ser obtidos na página do Programa (www.ufpa.br/ppgtpc). As inscrições serão realizadas presencialmente ou por correio mediante a apresentação de todos os documentos requeridos. As inscrições realizadas por correio deverão ter data de postagem correspondente ao prazo de inscrição. Caso o candidato fique impedido de fazer sua inscrição pessoalmente, deverá fazê-la através de procuração.

DATAS DAS PROVAS

Local: Todas as etapas serão realizadas no Laboratório de Psicologia, Auditório Vivaldo Reis Filho, Campus Universitário do Guamá.

Prova de Inglês: 28/01/2013, das 9:00 às 12:00 horas.

Resultado da Prova de Inglês: 31/01/2013 às 14:00 horas.

Recursos da Prova de Inglês: 01/02/2013 até 12:00 horas.

Resultado Final da Prova de Inglês: 01/02/2013 às 17:00 horas.

Prova de Conhecimentos: 04/02/2013 das 9:00 às 12:00 horas.

Resultado da prova de Conhecimentos: 06/02/2013 às 12:00 horas.

Recursos da Prova de Conhecimentos: 07/02/2013 até 12:00 horas.

Resultado Final da Prova de Conhecimentos: 07/02/2013 às 18:00    horas.

Entrevista: 08/02/2013 a partir das 9:00 horas

Resultado Final do processo seletivo: 08/02/2013 a partir das 18:00 horas. 
Obs: Os candidatos não residentes no Estado do Pará podem solicitar a coordenação do Programa a realização do processo seletivo em algumas das cidades a seguir relacionadas:  São Luiz e  São Paulo.  Após o término das inscrições (as quais deverão ser realizadas de acordo com as instruções contidas neste edital), os candidatos que requererem realizar o processo seletivo em alguns dos pólos acima mencionados, serão informados do local de realização das provas na cidade indicada. Os docentes, membros externos da Comissão de Seleção aplicarão as provas nos prazos definidos neste Edital.

NÍVEL DE DOUTORADO

Inscrições: Unicamente por fluxo contínuo. Os candidatos devem procurar o Orientador pretendido para definição do projeto de pesquisa. 

Orientadores de Doutorado: Amauri Gouveia Júnior, Carlos Barbosa Alves de Souza, Celina Maria Colino Magalhães, Eleonora Arnaud Pereira Ferreira, Emmanuel Zagury Tourinho, Fernando Augusto Ramos Pontes, Grauben José Alves de Assis, Lilia Iêda Chaves Cavalcante, Marcus Bentes de Carvalho Neto, Olavo de Faria Galvão,  Maria Luisa Silva, Romariz da Silva Barros, Regina Célia Souza Brito, Simone Costa S. Silva.  
Documentos para Inscrição: Ficha de Inscrição, Currículo (preferencialmente o LATTES), acompanhado de cópia da documentação comprobatória dos itens listados no currículo. Cópia da Carteira de Identidade (RG) e CPF, Cópia do Diploma ou da declaração de conclusão de curso e Histórico Escolar do Mestrado, Carta de Apresentação (conforme modelo fornecido), Carta do Candidato (justificando seu interesse). Foto 3x4.        

As inscrições somente serão aceitas mediante uma carta de anuência do orientador.

Processo seletivo: O candidato será submetido às seguintes etapas de avaliação, todas eliminatórias: a) Avaliação do Projeto de Pesquisa por dois consultores externos ao Programa e pelo orientador proposto; b) Teste de compreensão de texto em língua estrangeira, realizada na data especificada no Edital de Seleção ou, excepcionalmente depois de transcorridos dois meses da realização da prova do Edital (fluxo contínuo); c) Entrevista com a Comissão de Seleção.

INFORMAÇÕES

Secretaria do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Teoria e Pesquisa do Comportamento, Núcleo de Teoria e Pesquisa do Comportamento, Universidade Federal do Pará, Campus Universitário do Guamá, 66.075-110, Belém, Pará.

Fone/Fax: (091) 3201-8476/8542
E-mail:comporta@ufpa.br 

Página eletrônica: www.ufpa.br/ppgtpc  e face book:  secretriappgtpc
ORIENTAÇÃO ACADÊMICA PARA OS CANDIDATOS APROVADOS NO PROCESSO SELETIVO
Data: 18/02/2013 às 10 horas. 

Local: Laboratório de Psicologia, Auditório Vivaldo de Oliveira Reis Filho, Campus Universitário do Guamá.

ORIENTADORES OFERTANDO VAGAS NESTE EDITAL

1-Prof. Dr. Carlos Barbosa Alves de Souza

Vagas para aluno regular no Mestrado: 02

Área de Concentração: Psicologia Experimental

Temas de Pesquisa: Processos de aprendizagem no autismo; Questões conceituais em psicologia

Pré-requisitos: Nenhum.

Bibliografia para a Prova de Conhecimentos:

Catania, A. C. (1999). Aprendizagem: Comportamento, linguagem e Cognição. 4ª edição. Porto Alegre: Artmed. Capítulos 3 a 9.
2- Profª. Drª. Celina Maria Colino Magalhães
Vagas para aluno regular de Mestrado: 02
Área de Concentração: EcoEtologia.

Tema de Pesquisa: Crianças em situação de vulnerabilidade social.

Requisitos específicos: Nenhum.

Bibliografia para a Prova de Conhecimentos:  Disponível na xerox do  Pavilhão C.
Bronfenbrenner, U. (1996). A ecologia do desenvolvimento humano: experimentos naturais e planejados. (M. A. Veronese, Trad.). Porto Alegre: Artmed (trabalho original publicado em 1994).

Bronfenbrenner, U. (2011). Bioecologia do desenvolvimento humano: tornando os seres humanos mais humanos. (A. Carvalho-Barreto, Trad.). Porto Alegre: Artmed (trabalho original publicado em 2005.

Segall, Marshall H.; Dasen, Pierre R.; Berry, John W.; Poortinga, Ype H. (1999). Human behavior in global perspective: An introduction to cross-cultural psychology. 2nd. Ed. Pergamon general psychology series, Vol. 160. Elmsford, NY, US: Allyn & Bacon. 424 pp.
Harkness, S., & Super, C. M. (2005). Themes and variations: Parental ethnotheories in Western cultures. In K. H. Rubin, & O. B. Chung (Orgs.). Parental beliefs, parenting, and child development in cross-cultural perspective (pp. 61-79). New York: Psychology Press.
3- Prof. Dr. Grauben José Alves de Assis

Vagas para aluno regular no Mestrado: 02

Área de Concentração: Psicologia Experimental.

Tema de Pesquisa: Comportamento simbólico: Investigação dos determinantes das relações sintáticas. Leitura e tecnologia do ensino.

Requisitos específicos: Nenhum.

Bibliografia para a Prova de Conhecimentos:

Ver a referência do prof. Carlos Barbosa A. Souza.

4- Prof. Dr. Emmanuel Zagury Tourinho
Vagas para aluno regular de Mestrado: 04
Área de Concentração: Psicologia Experimental

Tema de Pesquisa: Processos comportamentais culturais,  dimensões filosóficas e conceituais da análise do comportamento, autocontrole

Requisitos específicos: Nenhum.

Bibliografia para a Prova de Conhecimentos: Ver bibliografia do professor Carlos Barbosa.

5- Prof. Dr. Fernando Augusto Ramos Pontes

Vagas para aluno regular de Mestrado: 02

Área de Concentração: EcoEtologia.

Tema de Pesquisa: Rede de Relacionamento e suporte social.
Requisitos específicos: Nenhum.

Bibliografia para a Prova de Conhecimentos: Ver bibliografia  da profª Celina Magalhães

6- Profª. Drª. Lília Iêda Chaves Cavalcante
Nº de vagas para aluno regular de Mestrado: 03 

Área de Concentração: Ecoetologia.

Tema da Pesquisa: Crianças em situação de vulnerabilidade social.
Requisitos específicos: Nenhum
Bibliografia para a Prova de Conhecimentos: Ver bibliografia da professora Celina Magalhães.

7- Profa. Dra. Maria Luisa Silva

Vagas para aluno regular de Mestrado: 02 

Área de Concentração: Eco-Etologia
Tema de pesquisa: Comunicação sonora animal.

Pré-requisito para prova: Graduação em Biologia ou Psicologia

Bibliografia para prova de conhecimento 

Pough, F.H. A Vida dos Vertebrados. 4a ed. Atheneu, São Paulo. 2008.

Hildebrand, M. Análise da estrutura dos vertebrados. Atheneu, São  Paulo. 2006.

Krebs, J. R. & Davies, N. B (1996). - Introdução à ecologia comportamental. Atheneu, São Paulo.

Silva, M. L., Vielliard, J. A aprendizagem vocal em aves: evidências comportamentais e neurobiológicas In: Estudos do Comportamento II ed.Belém: Ed. da UFPA, 2010.

Vielliard, J., SILVA, M. L. A Bioacústica como ferramenta de pesquisa em Comportamento animal In: Estudos do Comportamento II .Ed.Belém: Editorada UFPA, 2010.

Vielliard, J., Silva, M. L. Bioacústica - bases teóricas e regras práticas de uso em ornitologia In: Ornitologia e Conservação: Ciência Aplicada, Técnicas de Pesquisa e Levantamento ed. Rio de Janeiro: Technical books, 2010, p. 313-326.

Moura, L. N., Silva, M. L. Fundamentos evolutivos da ritmicidade biológica In: Estudos do Comportamento II ed.Belém: EDUFPA, 2010.

8- Prof. Dr. Marcus Bentes Carvalho Neto
Vagas para aluno regular de Mestrado: 04
Área de Concentração: Psicologia Experimental.

Temas de Pesquisa: Controle Aversivo, Comportamento Criativo e Questões Históricas, Filosóficas e Conceituais em Análise do Comportamento.
Requisitos específicos: Nenhum
Bibliografia para a Prova de Conhecimentos: Ver bibliografia do professor Carlos Barbosa.

9-  Prof. Dr. Romariz da Silva Barros
Vagas para aluno regular de Mestrado: 02

Área de Concentração: Psicologia Experimental.

Tema de Pesquisa: Análise Comportamental Aplicada ao Autismo

Requisitos específicos: Nenhum.

Bibliografia para a Prova de Conhecimentos: Ver bibliografia do professor Carlos Barbosa

10- Profª. Drª. Simone Souza da Silva

Vagas para aluno regular de Mestrado: 02 

Área de Concentração: Ecoetologia
Tema de pesquisa: Crianças especiais e sua famílias
Pré-requisito para prova: Nenhum

Bibliografia para prova de conhecimento. Ver bibliografia da profª Celina Magalhães.
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